Đáp án bài 55 trang 89 sách giáo khoa hình học 9 tập 2
Đề bài

[image: image1.jpg]Cho ABCD Ia mét ti gisc néi tiép duong tron tam M, biét DAB = 80°, DAM = 30°,
BMC = 70",
Hay tinh s6 do cac goc MAB, BCM, AMB, DMC, AMD, SMCDva BCD.
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[image: image3.jpg]Tacs: MAB — DAB — DAM — 80° — 30" = 50° (1)
+) AMBC latam

cn cantai M (MB = MC) nén BOM = 2. _ 550 )
+) AMAB a tam giéc can tai M (MA — MB) nén STAB — ABM = 50° (theo (1))
vay AMB = 180" — 2.50° = 80",

Tac6: BAD = 5% (s6 o géc noi tiép biing nira sé do cila cung bi chén).

~ saBCD — 254D — 2.80° — 160",

Ma saBC = BMC = 70" 55 do géc & tam bing s6 do cung bi chin)

Vay saDC = 160° — 70 = 90° (vi C nim trén cung nhd cung BD)

Suyra DMC = 90°. @

Tacs: AMAD a tam gidc cén can tai M (MA = MD).

Suyra AMD = 180" — 230" (5)

C6 AMCD Ia tam giac vusng can tai M (MC = MD) va DMC = 90°

Suyra SICD = MDC = 45". (6)

Theo (2) va (6) va vi CM I tia ném gicra hai tia CB, CD1ta co: BCD — BCM + MCD = 100",
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